## 中共哈尔滨医科大学公共卫生学院委员会党史学习教育

## 工作简报

第 48 期

哈尔滨医科大学公共卫生学院 党史学习教育领导小组办公室

2021年11月15日

风雨同行 共克时艰 驰援疫情流调溯源工作 ——公卫学院等多学院联合支援疫情流调工作

10月下旬以来,新一轮新冠疫情在龙江大地悄然来袭,在国内多地疫情散发的情况下,黑河市突发疫情,哈尔滨市也再次面临严峻复杂的疫情形势。学校、学院党委始终坚持"不忘初心,牢记使命",秉承"健康守门人"的理念,在龙江最需要我们的时刻,筑牢战疫前哨。10月28日,中国疾病预防控制中心地方病控制中心和哈尔滨医科大学公共卫生学院党委在校党委的统一部署下,迅速组建了由公共卫生学院、地病中心、卫生管理学院的教师和研究生组成的"哈尔滨医科大学应对哈尔滨市新冠肺炎疫情防控工作百人预备队",为应对瞬息万变的疫情做好了充足的准备工作。



10月31日清晨,我校接到哈尔滨市疾控中心助力开展新冠肺炎的流调溯源工作的紧急求援。在张学校长的紧急部署下,副校长、公共卫生学院院长孙长颢和地病中心主任、副校长孙殿军接到任务后迅速召集,在30分钟之内从百人预备队中集结了49名有丰富抗疫经验的专家和研究生,由孙长颢副校长亲自指挥,学校科研处处长李颖教授作为总领队,公共卫生学院武丽杰副院长和吴永会副院长作为总协调员,流行病学教研室主任赵亚双教授作为技术指导的驰援小分队,迅速赶往平房区和南岗区疫情指挥现场,全力推进此次疫情防控中重中之重的流行病学调查工作。



11月1日上午,公共卫生学院党委书记李百祥带领部分领导班子成员看望了在平房区和南岗区疫情指挥现场一线工作的全体队员,带去了御寒的军大衣、生活用品、营养品和水果等慰问品,并对全体应战队员们快速进入角色,开展 "一医、一警、一疾控"有效衔接模式下的流调工作给予了充分肯定;11月3日,公共卫生学院副院长、流调工作组总协调员武丽杰和赵亚双教授、研究生科、党委办公室部分成员慰问了南岗区流调队伍,并与相关领导就南岗区及平房区疫情防控情况、相关防控措施、流调工作情况进行深入交流。



此次增援任务部署紧急,工作繁重,公共卫生学院与地病中心、卫生管理学院的中青年教师们主动请缨参加本次抗疫工作。公共卫生学院吴永会副院长作为平房区驰援小分队的组长,不顾身体欠佳,深入一线开展信息核查与报告撰写工作,王玥、张秋菊同志也充分发挥奉献精神,始终坚持"为人民服务、为人民健康着想",坚守一线不放松;王声远同志更是不顾腿疾,坚持奋战;地病中心刘辉、冯红旗、吕春鹏同志舍小家为大家,暂且丢下了家中妻儿老小,毅然奔赴战场。此次流调工作,研究生也发挥了重要作用。支援南岗区的五名研究生在带队组长因配合社区防控不能到场时依然坚持工作,坚守岗位。研究生党员同志们充分发挥了先锋模范作用,南岗区流调队员韩旭、王伟琪同志在健康码变化导致无法进入流调中心的情况下,仍然忍受寒冷的天气,在值班亭开展流调工作,获得了相关领导的一致好评;平房区流调队员、博士研究生党支部书记贾思琪同志带领研究生党员,面对每日18小时以上繁重的流调工作,虽然大家的身体已经超负荷运转,但依然坚定信念、坚守阵地。当第二批流调队员到达现场、接续第一批研究生返程时,有些研究生仍然主动申请继续留在流调岗位。各位流调队员的努力与坚守,为我市疫情防控工作筑牢了安全墙,彰显了哈医大人的精神本色。



自 31 日以来, 我院已向平房区、南岗区派出多支流调支援队伍, 协助并推动了此次疫情得到迅速有效的防控。全体队员们克服重重困难, 不辞辛苦。工作中, 队员们充分发挥了

专业优势,不漏掉任何一个细节,还原每一例病例活动轨迹,快速侦查到所有密切接触者。从确诊病例及密切接触者的流行病学调查、再到流调报告的撰写以及信息推送,队员们始终与疾控中心流调人员及公安干警们并肩作战,全力推进新冠病例及密接者的流行病学调查和溯源工作,为哈尔滨市疫情精准防控提供了强有力的技术支撑,为尽快遏制病毒传播、切断传染源,发挥了重要作用,为筑牢哈尔滨市疫情防控的前哨阵地做出专业贡献。

撰稿人: 宋文兴

报:哈医大党史学习教育领导小组办公室

发: 各党支部、党总支

哈医大公卫党史学习教育领导小组办公室